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Burdur Ticaret ve Sanayi Odası (BUTSO), 
Türk dünyasıyla ekonomik ilişkileri güçlen-
dirmeye yönelik önemli bir buluşmaya ev 
sahipliği yaptı. 

BUTSO Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf 
Keyik, Azerbaycan Cumhuriyeti Ticaret Tem- 
silciliği heyetini Burdur’da ağırladı. Gerçek-
leştirilen görüşmelerde iki ülke arasındaki 
ticari ilişkilerin geliştirilmesi, karşılıklı 
yatırım olanakları ve iş birliği fırsatları ele 
alınırken, BUTSO üyelerine Azerbaycan’daki 
yatırım imkanlarına yönelik kapsamlı sunum-
lar yapıldı.

Kışın yüzünü iyice hissettirdiği 
Burdur’da balık tezgâhlarında fiyatlar 
da hava gibi bir yükselip bir düşüyor. 
Soğuk hava ve fırtına, denizden 
çıkan balığın miktarını etkilerken, 
vatandaşın tercihi ise bütçesine göre 
şekilleniyor. 

Burdur’da balıkçılık yapan esnaf 

Hakan Açar, hem balık fiyatlarındaki 
son durumu hem de vatandaşın hangi 
balığa yöneldiğini anlattı. Ekonomik 
şartlara rağmen fiyatları mümkün 
olduğunca düşük tutmaya çalıştıklarını 
belirten Açar, “Halkın alım gücü biraz 
düşük ama balık hâlâ en sağlıklı ve en 
ucuz protein kaynağı” diyerek önemli 
mesajlar verdi.
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BURDUR’UN EKONOMİSİ
MASAYA YATIRILDI

2025’TE 180 ESER 
TÜRKİYE’YE
İADE EDİLDİ

Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın yürüttüğü kararlı çalışmalar meyvesini vermeye 
devam ediyor. Yasa dışı yollarla yurt dışına çıkarılan Türkiye’ye ait kültür 
varlıkları, titiz araştırmalar ve uzun soluklu hukuki süreçlerin ardından tek tek 
ait oldukları topraklara geri dönüyor. Bu kapsamda 2025 yılı içinde ABD başta 
olmak üzere İsviçre, Birleşik Krallık, Kanada ve Bahreyn’den toplam 180 eser 
Türkiye’ye iade edilerek yeniden kültürel mirasın parçası haline getirildi.

Kış şartları ve ekonomik tablo, Burdur’daki balık tezgâhlarını da etkiledi. Büyük 
balıkların fiyatı yükselirken, vatandaşın tercihi yine hamsi, sardalya ve istavrit oldu.

SOĞUK HAVA BALIK 
TEZGÂHLARINI ETKiLEDi

BUTSO’DA 
AZERBAYCAN 
BULUŞMASI

BUTSO’DA 
AZERBAYCAN 
BULUŞMASI

TiCARET ve YATIRIM
MASAYA YATIRILDI

LOKANTACILAR ve 
PASTACILAR 

ODASI’NDA DEĞİŞİM

BAŞKAN; KANDEMİR OLDU
Burdur'un en köklü esnaf kuruluşlarından biri olan Burdur Lokan-
tacılar ve Pastacılar Esnaf Odası, seçimli Olağan Genel Kurulu’nu 
büyük bir katılımla gerçekleştirdi. 

Dün Burdur Ticaret ve Sanayi Odası (BUTSO) konferans salonun-
da düzenlenen genel kurulda, iki aday esnafın desteğini almak için 
yarıştı. Oldukça demokratik ve heyecanlı bir atmosferde geçen seçim-
lerde, sandıktan "değişim" mesajı çıktı.

“EN UCUZ PROTEİN YİNE BALIK”

JANDARMA’DAN 
BURDUR TRAFİĞİNE 

SIKI DENETİM

HAKAN AÇAR

   



Yapılan son değerlendirmelere göre, 
bugün sabah saatlerinden itibaren 
kent genelinde çok kuvvetli bir 
rüzgar ve yer yer fırtına bekleniyor. 
Vatandaşların özellikle sabah işe ve 
okula gidiş saatlerinde yaşanabilecek 
olumsuzluklara karşı hazırlıklı 
olması istendi.

Meteoroloji 4. Bölge Müdürlüğü 
Bölge Tahmin ve Uyarı Merkezi, 
Burdur ve çevresi için beklenen 
şiddetli hava muhalefeti nedeniyle 
alarm seviyesini yükseltti. Yapılan son 
değerlendirmelere göre, bugün sabah 
saatlerinden itibaren kent genelinde 
çok kuvvetli bir rüzgar ve yer yer 
fırtına bekleniyor. Vatandaşların 
özellikle sabah işe ve okula gidiş 
saatlerinde yaşanabilecek olum-
suzluklara karşı hazırlıklı olması 
istendi.

Rüzgarın Şiddeti 
80 Kilometreye Çıkacak!

Bugün sabah saat 09.00 
itibarıyla etkisini göstermeye 
başlayacak olan rüzgarın, güney 
(lodos) yönlerden esmesi öngörü-
lüyor. Şehir merkezinde rüzgarın 

hızının 40-60 km/saat arasında olacağı 
tahmin edilirken, Burdur’un yüksek 
kesimlerinde ve dağlık alanlarında bu 
hızın 60-80 km/saat seviyelerine kadar 
ulaşarak fırtına boyutuna geçeceği 
uyarısı yapıldı.

Çatı Uçması ve Ağaç 
Devrilmesine Dikkat!

Burdur çevrelerinde etkili olacak 
fırtınanın beraberinde getireceği 
riskler ise oldukça ciddi. Kuvvetli 
rüzgarın; çatı uçması, ağaç veya 
direklerin devrilmesi gibi can ve mal 
güvenliğini tehdit eden durumlara yol 
açabileceği belirtildi. Özellikle araçla-
rın ağaç altlarına park edilmemesi ve 

yürüyüş yollarında devrilebilecek 
objelere karşı uyanık olunması gereki-
yor.

Soba ve Doğalgaz Zehirlenmesi 
Riski: Lodos Çarpabilir!

Güneyden esen rüzgarın (lodos) 
en tehlikeli yanlarından biri olan baca 
gazı zehirlenmesi riski Burdur için de 
geçerli. Yetkililer; soba ve doğalgaz 
kullanan vatandaşları, bacaların geri 
tepmesi sonucu oluşabilecek karbon-
monoksit sızıntılarına karşı uyardı. 
Gece yatarken sobaların söndürüldü-
ğünden emin olunması ve menfezlerin 
kapatılmaması hayati önem taşıyor.

Akşam Saatlerine Kadar Sürecek
Fırtınanın geçerlilik periyodu 

yarın akşam saat 18.00’e kadar 
devam edecek. Bu süre zarfında 
ulaşımda aksamalar yaşanabilece-
ği, özellikle yüksek tonajlı araç 
sürücülerinin rüzgarın savurma 
etkisine karşı dikkatli olması 
gerektiği hatırlatıldı. Akşam 
saatlerinden itibaren fırtınanın 
etkisini kaybederek yerini daha 
sakin bir havaya bırakması 
bekleniyor.
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■ YENİ GÜN MEDYA
Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

Meteoroloji uzmanları ve bölgemizin ziraatçıları veya 
çiftçileri ne der ne ederler bilmiyorum, ama benim bildiği-
me ve tecrübeme göre Ülkemiz, bölgemiz ve ilimiz de yak- 
laşık 40 yıldır şiddetli bir kuraklık hüküm sürüyor ve bu 
kuraklığın ne kadar daha süreceği veya bol bereketli yağ- 
mur ve karların ne zaman yağmaya başlayacağı da belli 
değil! Ki, yine benim hatırladığım ve özene bezene ölçtü-
ğüm kadarıyla 1985 veya 1986 yılında ilimizin merkezine 
yağan karın yüksekliği 42 santimetreyi bulmuştu ve ben 
ondan sonra ilimize ciddi bir kar ve yağmur yağdığını gör- 
medim, duymadım ya da hatırlamıyorum… Ve ben müc- 
rim bu kuraklığın coğrafî, iklim ya da maddî sebeplerinin 
yanında biraz da mânevî sebeplere, yâni bizim gizli ya da 
açık saçık veya haddi aştığımız günahlarımıza bağlıyo-
rum!.. Ve bu tezimi de yaşanmış bir hikâye ile güçlendir-
mek istiyorum:

Yaşanmış olan ve daha öncede yazmış olduğum hi- 
kâye mealen şöyle:

Hz. Mûsâ (a.s) döneminde de günümüze benzer ve 
belki dahada ağır bir kuraklık dönemi yaşanıyormuş. Ku- 
raklığı iliklerine kadar hisseden ve endişeye kapılan halk, 
Hz. Mûsâ’ya giderek, ‘’Efendim! Beldemizde yaşanan ku- 
raklık öyle bir hal aldı ki, biz insanlar neyse ne amma, 
hayvanlarımızın açlık ve susuzluktan ölmelerine neden 
olacak kadar uzadı… Siz de büyük bir Peygambersiniz! Bir 
dua ediverin de Allah (c.c) bol bereketli ve zararsız ziyansız 
yağmurlarını ihsân etsin, yağdırsın inşaAllah…’’ diyerek 
bir istekte bulunurlar!

Kavminin yalvarış ve yakarışlarına dayanamayan Hz. 
Mûsâ da ‘’Tamam, uygun bir gün ayarlayın ve beldenin 

herhangi bir yerinde halkı toplayın, halkın yanında çoluk çocukla-
rı ve hayvanları da olsun…’’ şeklinde tembihte bulunur. Mûsâ 
(a.s)’nın dediklerini aynen yerine getiren kavminin önde gelen 
kişileri halkı beldenin en geniş meydanın da toplar ve Hz. Mûsâ’yı 
dâvet ederek orada yağmur duası yaptırırlar! Ancak, Hz. Mûsâ’nın 
onca yalvarış ve yakarışına ve yaptığı en samimi, en geniş kapsamlı 
duasına rağmen, beklenen ya da istenen yağmurlar bir türlü 
gelmez-yağmaz! 

Kavmi karşısında mahcup olan Mûsâ (a.s) da bunun sebebi 
hikmetini Cenab-ı Allah’tan öğrenmek ister… (ki, bilindiği gibi, 
Peygamberler Allah >c.< ile doğrudan konuşup görüşebilirler) 
Cenab-ı Allah da ‘’Ya Mûsâ! Aranızda bir tane nemmam (koğucu, 
yâni insanlar arasında lâf getirip götüren birisi var! Onu aranız-
dan çıkarın ondan sonra dua edin!..’’ şeklinde nidâ eder. Mûsâ (a.s) 
da ‘o nemmam kim ise bize bildir de biz onu aramızdan çıkaralım.. 
Ya Rabbi!’’ der. Cenab-ı Allah ta ‘’Olmaz Ya Mûsâ! O nemmamı 
bildirip (haşa) ben mi nemmam olayım-nemmam durumuna 
düşeyim!’’ der. Mûsâ (a.s) da ‘’Peki biz ne yapalım, nasıl hareket 
edelim Ya Rabbi?’’ diyerek Cenab-ı Allahtan ne yapmalarını, nasıl 
davranmalarını öğrenmek ister. Cenab-ı Allah’ta ‘’Topluca istiğfar-
da bulunun, ondan sonra bana dua edin…’’ der! Ve Cenab-ı Hakk’ 
da Kendi emrine uygun davranan Mûsâ (a.s)’ın kavminin üzerine 
bol bereketli ve zararsız ziyansız yağmurlarını gönderir, dolayısıyla 
insanları da hayvanları da ‘kuraklık nedeniyle’ ölmekten kurtarır!

ÜLKEMİZDE DE İLİMİZDE DE ‘NEMMAMLAR
CİRİT ATIYOR’ VE BU NEMMAMLAR DA KAR
VE YAĞMURLARIN YAĞMASINI ENGELLİYOR

Okurlarımdan bazıları benim bu yorumumu biraz uçuk 
bulabilir, bâtıl bir görüş veya düşünce olarak görebilirler… Ancak, 
ben bu konuda çok samimiyim! Ve yaşanan olaylar benim bu te- 
zimi güçlendiriyor. Çünkü, günümüz insanlarından bazıları bizzat 
koğuculuk, bazıları da sosyal medya aracılığıyla nemmamlık yapı- 
yorlar! Hattâ bazı insanlar bazılarına iftira bile atıyorlar ki, iftira 
atmak daha büyük günahlardandır!

BÜYÜKLERİMİZ.. ‘KAR VE YAĞMURA’
’RAHMET’ DİYEREK TÂZİM EDERLER!

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsâsı; mâmafih son günlerde 
Ülkemize, bölgemize, komşu il ve ilçelerimizle birlikte İlimize az da 
olsa kar veya yağmur yağdığını görüyor, duyuyor, dolayısıyla da 
seviniyoruz… Ancak, 40 yıldır süren şiddetli kuraklığın telâfisi için 
insanımızın, topraklarımızın, baraj, göl, gölet ve canlı varlıklarımı-
zın daha çok kar ve yağmura ihtiyacı var! O nedenle, ben mücrim, 
‘Rabbimizden sebepler dairesinde ve zararsız ziyansız, bol bereketli 
kar ve yağmurlar yağdırmasını niyaz edelim!’ diyeceğim. ‘Ancak, 

bunu demeye yüzüm olmuyor… Çünkü koskoca bir toplum veya toplu-
luk içinde bulunan bir nemmam nedeniyle ve Mûsâ (a.s) gibi bir 
Peygamberin duasına rağmen yağmur yağdırmayan Allah (c.c), 
nemmamların cirit attığı bir toplumun-topluluğun veya beldenin 
üzerine yağmur versin!’ demeye dilim varmıyor! O nedenle, ben ağzı 
dualı okurlarımdan ve bilhassa masum yavrularımızdan yağ- mur 
duası yapmalarını istirham ediyor,  herkese saygılar sunuyorum.

               

    

 
 
    

  

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

NEMMAMLARIN CİRİT ATTIĞI YERLERE
YAĞMUR DA YAĞMAZ KAR DA ATMAZ!

RESULULLAH) ALABİLDİĞİNE YEMİN EDEN
AŞAĞILIK, DAİMA KUSUR ARAYIP KINAYAN
DURMADAN LÂF GETİRİP GÖTÜREN, İYİLİĞİ
HEP ENGELLEYEN, MÜTECÂVİZ, GÜNÂHA 

DADANMIŞ, KABA VE HAŞİN, BÜTÜN 
BUNLARDAN SONRA BİRDE SOYSUZLUKLA
DAMGALANMIŞ KİMSELERDEN HİÇBİRİNE
‘MAL VE OĞULLARI VARDIR DİYE’, ‘KUSUR

PEŞİNDE KOŞAN, DURMADAN LÂF GETİRİP
GÖTÜREN KİMSEYE’ HİÇ BOYUN EĞME! 

Kalem Sûresi, âyet 11
İNSAN HİÇBİR SÖZ SÖYLEMEZ Kİ, YANINDA

ONU GÖZETLEYEN, YAZMAYA HAZIR BİR
MELEK BULUNMASIN! Kâf Sûresi, âyet 18 

SİZ İFTİRANIN ÖNEMSİZ OLDUĞUNU 
SANIYORSUNUZ. HALBU Kİ BU, ALLAH (c.c)

KATINDA ÇOK BÜYÜK BİR SUÇTUR-GÜNAHTIR!
Nur Sûresi, âyet 15

EY ÎMAN EDENLER!  ZANNIN BİRÇOĞUNDAN
SAKININ. ÇÜNKÜ ZANNIN BAZISI VARDIR

GÜNAHTIR. BİRBİRLERİNİZİN KUSURLARINI
VE MAHREMİYETLERİNİ ARAŞTIRMAYIN.

BİRBİRİNİZİN GIYBETİNİ YAPMAYIN. HERHANGİ
BİRİNİZ ÖLÜ KARDEŞİNİN ETİNİ YEMEKTEN

HOŞLANIR MI? İŞTE BUNDAN TİKSİNDİNİZ DEĞİL Mİ?
ALLAH’A (c.c) KARŞI GELMEKTEN SAKININ.

ŞÜPHESİZ ALLAH TÖVBEYİ ÇOK KABUL EDENDİR
ÇOK MERHAMET EDENDİR. Hucûrat Sûresi, âyet 12

ONLAR BOŞ SÖZ İŞİTTİKLERİ ZAMAN ONDAN 
YÜZ ÇEVİRİRLER. Kasas Sûresi, âyet 55

GIYBET, DİN KARDEŞİNİN HOŞLANMADIĞI
BİR ŞEYİ ANMANDIR… GIYBET EDENİ ALLAH 

(c.c) EVİNDE BİLE OLSA REZİL EDER ve KOĞUCULUK 
YAPAN KİMSE CENNETE GİREMEZ! II Hadis-i Şerif

BURDUR İÇİN 
FIRTINA UYARISI! 

RÜZGAR 
80 KİLOMETREYE 

ÇIKACAK
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■ BUTSO BASIN

■ YENİ GÜN MEDYA

29 Ocak 2026 Perşembe günü Burdur 
Ticaret ve Sanayi Odası (BUTSO) konfe-
rans salonunda düzenlenen genel kurul-
da, iki aday esnafın desteğini almak için 
yarıştı. Oldukça demokratik ve heyecanlı 
bir atmosferde geçen seçimlerde, sandık-
tan "değişim" mesajı çıktı.

Burdur'un en köklü esnaf kuruluşların-
dan biri olan Burdur Lokantacılar ve 
Pastacılar Esnaf Odası, seçimli Olağan 
Genel Kurulu’nu büyük bir katılımla 
gerçekleştirdi. 29 Ocak 2026 Perşembe günü 
Burdur Ticaret ve Sanayi Odası (BUTSO) 
konferans salonunda düzenlenen genel 
kurulda, iki aday esnafın desteğini almak 

için yarıştı. Oldukça demokratik ve heye-
canlı bir atmosferde geçen seçimlerde, 
sandıktan "değişim" mesajı çıktı.

BUTSO Konferans Salonu'nda 
Seçim Heyecanı

Dün sabah saatlerinden itibaren BUTSO 
konferans salonuna gelen oda üyeleri, kendi-
lerini önümüzdeki dönemde temsil edecek 
ismi belirlemek için oylarını kullandı. 

Mevcut başkan Birol Kaval ve aday 
Hakan Kandemir’in listelerinin yarıştığı 
genel kurulda, esnafın yoğun katılımı 
dikkat çekti. Gün boyu süren oy verme 
işleminin ardından akşam saatlerinde 
sandıklar açılarak sayıma geçildi.

128 Oy ile Yeni Başkan Seçildi
Nefeslerin tutulduğu oy sayım sonuç-

larına göre; mevcut başkan Birol Kaval 107 
oy alırken, rakibi Hakan Kandemir 128 oy 
alarak Burdur Lokantacılar ve Pastacılar 
Esnaf Odası’nın yeni başkanı oldu. Aradaki 
21 oyluk farkla zaferini ilan eden Kandemir, 
sonuçların açıklanmasının ardından büyük 
bir sevinç yaşadı.

Birol Kaval Bayrağı Devretti
Seçim sonuçlarının netleşmesiyle 

birlikte mevcut başkan Birol Kaval, yeni 
başkan Hakan Kandemir’i tebrik ederek 
başarılar diledi. 

Esnafın kararına saygı duyduklarını 

belirten üyeler, seçim sürecinin Burdur 
esnafına yakışır bir nezaket içerisinde 
tamamlanmasından memnuniyet duyduk-
larını ifade ettiler.

Yeni Başkan Kandemir 
Tebrikleri Kabul Etti

Seçimi kazanan Hakan Kandemir, 
sonuçların açıklanmasının ardından BUTSO 
salonunda tebrik yağmuruna tutuldu. 
Esnafın sorunlarına çözüm odaklı bir 
yönetim sergileyeceğinin mesajını veren 
Kandemir, kendisine destek veren veya 
vermeyen tüm üyelere teşekkür etti.

Burdur Ticaret ve Sanayi Odası (BUTSO) 
Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf KEYİK, 
Azerbaycan Cumhuriyeti Ticaret Temsilcili 
misafirleriyle bir araya geldi. Başkan Yusuf 
KEYİK, Moğolistan ve Kazakistan heyetle-
rinin ardından Azerbaycan heyetini ağırla-
dı. 

Programda Burdur ile Azerbaycan 
arasındaki ticari ilişkilerin geliştirilmesi, 
karşılıklı yatırım fırsatlarının oluşturulması 
ve iş birliği imkânları ele alınırken Meclis 
Salonunda BUTSO üyelerinin katılımıyla 
Azerbaycan’daki yatırım olanaklarına 
yönelik sunumlar yapıldı.

Azerbaycan Cumhuriyeti’nin Ticaret 
Temsilciliği Ofisi, Ticaret Temsilcisi’nin de 
katılımıyla Batı Akdeniz Bölgesine ziyaret 
gerçekleştiriyor. Ziyaret programının Burdur 
ayağı Ticaret ve Sanayi Odası ile devam etti. 
BUTSO Türki Cumhuriyetleri Temaslarını 
Azerbaycan İle Sürdürdü.

TİCARİ TEMSİLCİ TAĞIYEV’DEN 
BAŞKAN YUSUF KEYİK’E
MAKAMINDA ZİYARET

Programın ilk bölümünde Azerbaycan 
Cumhuriyeti Türkiye Ticari Temsilcisi 
Tamerlan TAĞIYEV ve beraberindeki heyet 
BUTSO Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf 
KEYİK’e makamında ziyarette bulundu. 
Azeri Temsilcilerle bir araya gelmekten 
memnuniyet duyduğunu belirten ve ‘iki 
devlet tek millet’ ifadesiyle Türkiye- Azer-
baycan ilişkilerinin daha üst seviyelere 
taşınması gerektiğini vurgulayan Başkan 
Yusuf KEYİK, Türkiye sanayisi, ihracatı, taşıt 
sayıları, büyükbaş ve küçükbaş hayvan 
varlıkları hakkında kısa açıklamalarda 
bulundu. Başkan KEYİK: “İki Devlet Tek 
Millet ifadesini güçlendirmek durumunda-
yız. Artık dünya değişiyor. Türk Birliği 
kurulmak zorunda. Beraberliğimizi pekiştir-
memiz gerekli. Bu yönde Sayın Cumhurbaş-
kanımızın çalışmalarından memnunuz. 

Türk’ün Türk’ten başka dostu yok, bunun 
doğruluğu, son yıllarda daha fazla ortaya 
çıktı. Güçlü olmamız gerekli, birlikteliğimizi 
artırırsak güçlü oluruz. Covid-19 Pandemi-
sinden sonra kartlar yeniden karıldı, bu 
süreci iyi okumamız lazım” ifadelerini 
kullandı. 

Makamdaki ziyarette konuşan Ticari 
Temsilci Tamerlan TAĞIYEV de Karabağ 
zaferinin ardından Azerbaycan Cumhuriye-
tinin tarım ve sanayi sektörlerinde daha 
fazla cazip hale geldiğini vurguladı ve 
“Türkiye’de kendi vatanımızda gibi hissedi-
yoruz. Her bölgenizde sanayileşme olduğu-
nu görüyoruz. Sovyetler döneminde her şey 
devlete aitti, insanlar sadece çalışıyordu. 
Girişimcilik ruhu yoktu, ticaret erbapları ve 
girişimciler vatan haini ilan edilmişti, yok 
edildiler. Bağımsızlığımızı tekrar elde 
ettikten sonra 1991’de devlet olunca insanla-
rımızın içinde yeniden girişimcilik ruhu ve 
sanayi becerisi oluştu. Bu 30 yılda teknoloji-
miz de sanayimiz de kuşak kuşak ilerliyor. 
Tecrübelerinizi Azerbaycan’a nasıl aktarabi-
lirsiniz, Türkiye’den iş inanları bizim toprak-
larımızda da yatırımlar yapsınlar. İhracat 
için buradayız. Teknolojik transferler ve iş 
birlikleri ile tüm dünyaya birlikte ihracat 
yapalım. Ermenistan ile artık barıştık, 
birlikte yeni bir tarih yazmamız gerekti. 
Evet, çok can kaybımız oldu fakat bundan 
sonra bu kayıpların olmaması gerekiyordu. 
Fakat Türkiye ile aramıza Ermenistan’ı 
koydular” dedi. 

BUTSO ÜYELERİYLE DİYALOG
Programın ikinci bölümünde Azerbay-

can Cumhuriyeti Türkiye Ticari Temsilcisi 
Tamerlan TAĞIYEV ve beraberindeki heyet 
BUTSO Üyeleri ile bir araya geldi. BUTSO 
Meclis Salonundaki toplantının açılış konuş-
masını yapan Başkan Yusuf KEYİK, 
Burdur’u, BUTSO’yu ve Burdur ekonomisini 
ana başlıklarla tanıttı.   

Ticari Temsilcisi TAĞIYEV de Burdurlu 

iş insanlarına davette bulunarak; “Burdurlu 
iş insanlarını ülkemizde yatırım yapmaya 
davet ediyoruz. İki ülke arasında kazan- 
kazan modelini geliştirmeliyiz. Ülkemizde 
yatırım yapmanız için cazip ve çeşitli muafi-
yetlerle destekler mevcut. Ülkemizden 
gümrüksüz ve vergisiz ihracat yapabilirsiniz. 
Azerbaycan’da üretim tüm dünyaya satabi-
lirsiniz. Bu yıllarda Avrupa’yı bir araya 
getirecek yeni bir lojistik harita oluşacak. 

Ülkemizde 6 binden fazla sayıda 
Türkiye sermayeli şirketler çeşitli sektörlerde 
faaliyet göstermektedir. Nahcivan ve Kara-
bağ bölgelerimiz dahil 9 adet Organize 
Sanayi Bölgesinde faaliyet gösteren yatırım-
cılara aynı zamanda yatırım teşvik belgesine 
sahip geniş kapsamlı vergi muafiyetleri ve 
teşvikler sunmaktayız. Ülkelerimiz arasında 
imzalanan Tercihli Ticaret Anlaşmasına göre 
de 30’ar çeşit ürün için gümrüksüz ticaret 
olanağı var. 

İşgalden kurtarılan topraklara kapsamlı 
bir şekilde inşa ve kalkınma süreci yürütü-
yoruz. Azerbaycan; verimli toprakları, 
elverişli iklimi ve stratejik konumuyla tarım 
ve hayvancılık sektörlerinde güçlü potansi-
yel taşımakta, özellikle de işgalden kurtulan 
bölgelerimiz için modern sulama, yem 
üretimi ve entegre çiftlik yatırımları hızla 
artmaktadır. Devletimiz tarım sektörünü 
tüm vergilerden muaf tutmaktadır. Ve 
sübvansiyon ile teşvikler vererek bu sektör-
leri günden güne geliştirmektedir. 

Bizler, Türkiye Cumhuriyetindeki 
Ticaret Temsilciliği olarak ülkemizdeki 
yatırımlarda Türkiyeli iş insanlarının ön 
sıralarda olmasını istiyoruz.  Türkiye ve 
Pakistan ile Azerbaycan arasında yürürlükte 
olan Tercihli Ticaret Anlaşmalarıyla ürün 
grupları gümrüksüz satılabilmekte ve 
Türkiye ile Pakistan pazarlarına ulaşabil-
mektedir. Asya ile Avrupa’yı birbirine 
bağlayan Orta Koridor’un merkezinde yer 
alan ülkemiz coğrafi konumu ve lojistik 
altyapısı ile doğu ile batı arasında yatırım ve 

ticaret köprüsü konumundadır” şeklinde 
konuştu. 

2015 yılından itibaren Dolar ve Manat 
kurunun sabitlendiğini sözlerine ekledi. 

Konuşmaların ardından Başkan Yusuf 
KEYİK ve BUTSO üyelerinin sorularını 
yanıtlayan TAĞIYEV, Burdur iş dünyasını 
Azerbaycan’a davet etti. 

VİDEO SUNUM
Üçüncü bölümde video sunumu yapıla-

rak Azerbaycan hakkında güncel ekonomik 
veriler tanıtıldı. Sunumda “Sosyoekonomik 
Göstergeler”, “Stratejik Konum”, “Gümrük-
süz Erişim”, “Organize Sanayi Bölgeleri”, 
“Karabağ’da Devlet Desteği ve Yatırım 
Olanakları”, “Teknoloji Parkı ve Dĳital 
Ekonomi”, “Alat Serbest Ekonomi Bölgesi”, 
“Tarım Sektöründe Fırsatlar, Vergi Muafiyet-
leri, Devlet Destekleri”, “Destekleyici Teşvik 
Mekanizmaları”, “Devlet Fonunun Finans 
Destekleri, İndirimli Krediler, Ortaklık 
Fırsatları”, “Hazır Yatırım Projeleri” ile ilgili 
bilgiler aktarıldı. 

SORU- CEVAP BÖLÜMÜ
Programın dördüncü ve son bölümünde 

ise soru cevap bölümüne geçildi. Azerbaycan 
Cumhuriyeti Türkiye Ticari Temsilcisi 
Tamerlan TAĞIYEV kendisine yöneltilen 
soruları yanıtladı; muafiyet, işçi tedariki, 
OSB metrekare fiyatları, OSB toprak- arazi 
ve fabrika satışları, arsa konut satışları, 
petrol ve doğalgaz pazarlaması ve döviz 
kurları hakkındaki soruları yanıtladı. 

Programın sonunda anmalıklar takdim 
edildi. 

BUTSO’daki programa Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcıları Hasan Ali DALDAL ve 
Hüseyin YARDIM, Yönetim Kurulu Üyeleri 
Hurşit ÇETİN, Halil ÖZTÜRK ve Barış 
ULUHAN’IN yanı sıra BUTSO Meclis 
Üyeleri ve Gazeteciler Cemiyeti Başkanı 
Kürşat TUNCEL de katılım sağladılar.  

LOKANTACILAR ve 
PASTACILAR 

ODASI’NDA DEĞİŞİM

BAŞKAN; HAKAN KANDEMİR OLDU

BUTSO’DA AZERBAYCAN BULUŞMASI

TiCARET ve YATIRIM
MASAYA YATIRILDI
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Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın yoğun 
çalışmalarıyla bu yıl 180 eser ait oldukları 
topraklara geri döndü. Eserler ABD başta 
olmak üzere İsviçre, Bahreyn, Kanada ve 
Birleşik Krallık’tan iade edildi. 

Türkiye’nin binlerce yıllık kültürel 
mirası, yasa dışı yollarla kaçırıldıkları 
ülkelerde bulunup tek tek geri getiriliyor. 
Kültür ve Turizm Bakanlığı’na bağlı uzman 
ekiplerin kararlılıkla yürüttüğü çalışmalar 
sonucunda, 2025 yılı içinde ait oldukları 
topraklara dönen eser sayısı 180’i buldu.

Yıllara yayılan titiz takip sürecinde 
müzeler ve sanat ticaretiyle ilişkili kurumla-
rın internet siteleri ile müzayedeler ve 
yayınlar ayrıntılı biçimde incelendi. Tespiti 
yapılan eserler için ön incelemeler hızla 
tamamlanarak iade sürecini başlatan hukuki 
adımlar gecikmeden atıldı. Yoğun çabalar 
sayesinde bu yıl başta ABD olmak üzere 
İsviçre, Birleşik Krallık, Kanada ve 
Bahreyn’den birçok değerli eser Türkiye’ye 
kazandırıldı. İşte yıl boyunca Türkiye’ye 
iade edilen eserler:

Birleşik Krallık’tan 4 İznik çinisi
Birleşik Krallık’taki müzayede evlerin-

de yapılan incelemelerde, Adana Seyhan 
Ulu Camii’nden çalındığı belirlenen 16’ncı 
yüzyıla ait toplam 4 İznik çinisi tespit edildi. 
Kültür ve Turizm Bakanlığının girişimleri 
sonucunda bu eserler 2025 yılında Türki-
ye’ye iade edildi. Mercan kırmızısı, kobalt 
mavisi, firuze ve beyaz renkli bezemeleriyle 
öne çıkan çiniler, Osmanlı çini sanatının 
nitelikli örnekleri arasında yer alıyor.

İsviçre’den 7 eser
İsviçre ile 2022 yılında imzalanan 

anlaşma çerçevesinde sürdürülen iş birliği 
kapsamında St. Gallen Kantonu’nda ele 
geçirilen ve Anadolu kökenli olduğu 
belirlenen toplam 7 eser Türkiye’ye iade 
edildi. İade edilen eserler arasında Tunç 
Çağı’na tarihlenen yüz ve kemer bölümleri 
yaldızlı adak heykelcikleri, granülasyon 
tekniğiyle üretilmiş bir altın küpe, Roma 
Dönemi’ne ait cam koku şişeleri, minyatür 
amfora formunda bir cam şişe ve Erken Orta 
Çağ’a tarihlenen çok kollu kandile ait cam 
yağ kapları bulunuyor. Eserler, 2 Haziran 
2025’te Bakanlık yetkilileri tarafından 
Bern’de teslim alındı ve 6 Ekim 2025’ten 
itibaren Bodrum Sualtı Arkeoloji Müzesi’n-
de sergilenmeye başlandı.

Bahreyn’den yazma eser getirildi
Konya’daki Yusufağa Yazma Eser 

Kütüphanesi’nden 2000 yılında çalınan, 
İbn-i Berrecan’a ait 1268 tarihli Kitabü 
Şerhu’l-Esma adlı yazma eser, bir Bahreyn 
vatandaşı tarafından gönüllü olarak iade 
edildi. Eser, işlemlerin ardından yeniden 
Yusufağa Yazma Eserler Kütüphanesi 
envanterine dahil edildi.

Kanada’dan 11 kültür varlığı
2025 yılında Kanada’nın Ottawa 

kentinde yaşayan bir kişinin gönüllü 
başvurusu üzerine iade edilen toplam 11 
kültür varlığı Türkiye’ye kazandırıldı. 
Aralarında 6 testi, 2 kandil, 2 pişmiş toprak 
kap ve 1 pazubent bulunan eserler, Ankara 
Anadolu Medeniyetleri Müzesi’nde muhafa-
za altına alındı.

ABD’DEN 157 ESER 
Anadolu kökenli ostotek

Güney Carolina’da bulunan McKissick 
Müzesi, Hellenistik Dönem’e tarihlenen ve 
Anadolu kökenli olduğu belirlenen bir os- 
toteki gönüllü olarak Türkiye’ye iade etti. 
Antik çağda özellikle Anadolu’da yaygın 
biçimde kullanılan ve ölülerin konulduğu 
küçük lahitlerden biri olan eser, Ankara Ana- 
dolu Medeniyetleri Müzesi’ne teslim edildi.

Bizans Dönemi’ne ait çömlek
Kuzey Carolina Denizcilik Müzesi, 

Bizans Dönemi’ne tarihlenen bir çömleği 
gönüllü olarak Türkiye’ye teslim etti. Söz 
konusu eser de Ankara Anadolu Medeniyet-
leri Müzesi’nde koruma altına alındı.

Yılın en dikkat çekici eseri: 
Marcus Aurelius heykeli

2025 yılında gerçekleşen en dikkat 
çekici eser iadelerinden biri, Burdur’daki 
Boubon Antik Kenti’ne ait bronz Marcus 
Aurelius heykelinin ABD’den Türkiye’ye 
dönüşü oldu. M.S. 2-3’üncü yüzyıla 
tarihlenen ve Sebasteion yapısına ait 
olduğu bilimsel incelemelerle kesinleşen 
eser, uzun soluklu hukuki sürecin ardın-
dan iade edildi.

Roma Dönemi’ne ait 83 sikke
Kültür ve Turizm Bakanlığı ile Amerika 

Birleşik Devletleri İç Güvenlik Soruşturma-
ları Birimi (HSI) arasında yürütülen ortak 
çalışmalar sonucunda, M.S. 3-4’üncü 
yüzyıllara tarihlenen Roma Dönemi’ne ait 
83 bronz sikke Türkiye’ye kazandırıldı. 
Maximianus, I. Constantinus, II. Constanti-
nus ve Arcadius dönemlerinde basıldığı 
belirlenen sikkelerin Constantinopolis, 
Kyzikos, Nikomedia, Antiochia ve Herakle-
ia’daki Anadolu darphanelerinde üretildiği 
tespit edildi.

New York’tan iade edilen 28 eser
Temmuz ayında New York’ta düzenle-

nen törenle Türkiye’ye teslim edilen 28 eser 
arasında Metropolitan Sanat Müzesi koleksi-
yonunda yer alan Bizans Dönemi’ne ait baş 
melek Mikail tasvirli mermer sütun başlığı, 
Roma Dönemi’ne ait mermer Artemis, zırhlı 
imparator heykelleri, lahit parçası, cam kap, 
kurşun ağırlık ve altın taç bulunuyor. Ayrıca 
Erken Tunç Çağı’na ait idoller, Orta Kalkoli-
tik Çağ’a ait idol başı, Urartu kültürüne ait 
bronz kemer ile çeşitli metal, cam ve 
seramik eserler de yer alıyor.

Bronz imparator heykeli
1960’lı yıllarda Boubon Antik Kenti’n-

de yapılan yasa dışı kazılarda ortaya 
çıkarılan anıtsal boyuttaki bronz imparator 
heykeli de yılın bir başka iade edilen 
önemli eseriydi. Kültür ve Turizm Bakanlı-
ğı tarafından yürütülen araştırmalar sonu- 
cunda Boubon’daki Sebasteion yapısına ait 
olduğu kesinleştirilen eser, ait olduğu top- 
raklara getirildi.

Demosthenes portre başı
İadesi sağlanan eserlerden biri, New 

York Metropolitan Sanat Müzesi koleksiyo-
nunda yer aldığı belirlenen ve Türkiye’den 
yasa dışı yollarla çıkarılan Roma İmparator-
luk Dönemi’ne ait (M.S. 2’nci yüzyıl) 
Demosthenes portre başı oldu. M.Ö. 4’üncü 
yüzyılda yaşamış devlet adamı ve hatip 
Demosthenes’i betimleyen mermer portre-
nin Türkiye kökenli olduğu belirlendi ve 
eserin iadesine karar verildi.

41 adet toprak levha geri getirildi
2025 yılının son iade eseri yine ABD’den 

geldi. Burdur’un Düver Köyü Yarışlı Gölü 
Yarımadası’ndaki Arkaik Dönem anıtsal 
yapılara ait olduğu değerlendirilen 41 adet 
pişmiş toprak levha aralık ayında Türki-
ye’ye getirildi. 1960’lı yıllarda bölgede 
yapılan yoğun kaçak kazılar sırasında tahrip 
edilerek farklı ülkelere dağılan bu mimari 
levhaların, yürütülen bilimsel çalışmalar 
sonucunda farklı form ve işlevlere sahip 
mimari pişmiş toprak parçalardan oluştuğu 
belirlendi. Boyalı ve kabartmalı yüzeyleriyle 
çatı ya da mimari kaplama elemanı olarak 
kullanıldıkları anlaşılan levhaların Türki-
ye’ye iadesi, Anadolu’nun erken dönem 
mimari mirasının daha bütüncül değerlen-
dirilmesi açısından önem taşıyor.

2025’TE 180 ESER 
TÜRKİYE’YE
İADE EDİLDİ
Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın yürüttüğü kararlı çalışmalar meyvesini vermeye 
devam ediyor. Yasa dışı yollarla yurt dışına çıkarılan Türkiye’ye ait kültür varlık-
ları, titiz araştırmalar ve uzun soluklu hukuki süreçlerin ardından tek tek ait 
oldukları topraklara geri dönüyor. Bu kapsamda 2025 yılı içinde ABD başta 
olmak üzere İsviçre, Birleşik Krallık, Kanada ve Bahreyn’den toplam 180 eser 
Türkiye’ye iade edilerek yeniden kültürel mirasın parçası haline getirildi.

TARİH
ARKEOLOJİ
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■ BUTSO BASIN

NEDENLERİ, İRAN SAFEVİLERİNİN PROPAGANDASINA 
BAĞLANAN İSYANLAR OSMANLI’NIN YANLIŞ UYGULAMALARINA TEPKİYDİ

16. yüzyılın ilk yarısında Anadolu ve kısmen Trakya yangın yerine dönmüş-
tü. Anadolu Celali isyanlarıyla ateşler içinde kavruluyordu. Ağır vergi ve angarya 
altındaki köylü kitleleri, toprağa bağlanmak istemeyen az çok göçebe demokra-
sisine bağlı Türkmen toplulukları, Osmanlı hâkim sını�arının ideolojisi olan 
Yüksek İslam Düşüncesi Sünniliğe ve şeriata muhalif çeşitli Batıni tarikatlarının 
mensupları, feodal büyük aristokrasinin ve ricalin tımarlarına el koyduğu mahalli 
küçük feodaller (sipahilerin) isyanları büyük bir Alevi hareketine dönüştü. 
Şahkulu, Bozoklu Celal, Kalender Çelebi, Seyyit Üzeyir isyanları ardardına geldi. 
Yüzyılın ikinci yarısındaki üretim buhranlarıyla sürekli hale gelen isyanlar “Celali 
isyanları” adıyla tarihe geçti. Bunlardan, efsane ve türküleri halkın hafızasında 
yaşayan Köroğlu Ruşen ilk Celali bölüklerinin reislerindendir. İsyanların ekono-
mik, toplumsal ve siyasi kökleri, Osmanlı Devleti’nin ekonomik ve toplumsal 
uygulamalarına dayanıyordu. Bu nedenle İran Safevi propagandası bir neden 
değil sonuçtu. Yani Safevi propagandası nedeniyle halk isyan etmiyordu. Ama 
isyan eden halk kitleleri İran Safevilerinde bir dayanak noktası buluyordu.

DİNİ TAASUBUN YOĞUNLAŞMASI; 
SÜNNİLİĞİN DEVLETİN RESMİ DİNİ HALİNE GELEREK RESMİLEŞMESİ

Öte yandan Kanuni Osmanlı’sı doğal gelişiminin belli bir olgunluk aşaması-
na ulaşmıştı. Dini hassasiyeti gittikçe artmaya başlayan Kanuni, İslam dünyasın-
da cereyan eden Sünni-Alevi zeminindeki mezhep çatışmasında ağırlığını 
Osmanlı aristokrasinin ideolojisi olan Yüksek İslam Düşüncesi Sünniliğin 
kefesine koymayı tasarlamaya başlamıştı. Böylece İslam’ın koruyuculuğu işlevi 
sayesinde İslam dünyasında liderliğinin pekişmesini sağlayacağını düşünüyor-
du. Bu hassasiyet, bürokratik ve siyasi mekanizmaları etkilemesi sonucu Sünni-
lik, Osmanlı İmparatorluğu’nun temel doktrin olarak resmi dini haline gelecektir. 
Nitekim Veziriazam Lutfi Paşa, Tevârîh-i Âl-i Osmân adlı eserinde Kanuni’yi “asrın 
imamı ve halife” unvanlarıyla anmıştır. (*152) 

Dini hassasiyetin yoğunlaşması, Sünniliğin devletin temel doktrini haline 
gelerek resmileşmesi taassubun koyulaşmasına, hoşgörü, düşünce ve ifade hürri-
yetinin yok edilmesine yol açmaktaydı. Dinden sapmakla itham edilenlerin 
takibatı yoğunlaşmıştı. Osmanlı “ilmiyye” sınıfının (aydınların) görevleri arasına 
Osmanlı aristokrasisinin ideolojisi olan Yüksel İslam Düşüncesinin dayatılması da 
girmişti. Yavuz, Çaldıran seferinin arifesinde Şeyhülislam Kemal Paşazade’nin 
fetvalarına dayanarak 40 bin civarında Alevi Anadolu köylüsünü öldürtmüştü. 
Kanuni ise, Hz. Muhammed’le Hz. İsa’nın eşitliği fikirlerine karşı özel mahkemeler 
kurdurdu. Ayrıca Yunus’un şiirlerini ölümünden üç asır sonra yasaklattı, yasağa 
uymayarak şiirleri okuyanların idamını emretti. Mürtede, mülhide (dinden çıkana 
ve saptırana) karşı mücadele şiddetlenmişti. Kanuni’nin, Divanı Hümayun’da 
önce “zındıklık ve ilhâd yoluna girip inancına fesat karışmış olan” Molla Kâbız’ın, 
Hz. İsa’nın Hz. Muhammed’den daha üstün olduğu yolundaki iddiaları nedeniyle 
mahkûm edilerek hapse atılmasına itiraz etmesi sonucu, ikinci muhakemeden 
sonra idamına karar verilerek boynunun vurulması, Sünniliğin temel ve katı bir 
doktrin haline geldiğinin kanıtını oluşturur. Bu konuda kanıt çoktur. Fatih döne-
minin saray şehnamecisi, İranlı müfessir (Kuran yorumcusu) ve şair Hüseyin Vâiz-i 
Kâşifi, Abdülbaki Gölpınarlı’nın anlatımına göre, zikirlerinde müritlerine “Allah, 
Allah” yerine “Allah’ım, Allah’ım” diye zikrettirmesi ve 1639 yılında 12 öğrencisiy-
le birlikte Kanuni’nin huzurunda vahdet-i vücud görüşündeki ısrarı zındıklık ve 
mülhidlikle suçlanmasına ve yargılanmasına neden olmuş ve öğrencileriyle 
birlikte asılmıştır. (*153); Şeyh Muhyiddin-i Karamani, Gülşeni Tarikatı'na mensup 
bir sufidir. Osmanlı resmi ideolojisinin temelini oluşturan Osmanlı Sünniliği'ne 
karşı tutum ve tavır almıştır. Bu nedenle zındık ve mülhid (dinsiz ve Allahsız} 
olduğu ileri sürülerek ölüme mahkum edildi. (*154)

               DEVAM EDECEK    
Kaynaklar:
(*152) Feridun Emecen, Age, s. 66
(*153) İsmail Maşuki, Vikipedi- https://tr.wikipedia.org/wiki/İsmail_Maşuki 
(*154) Ahmet Yaşar Ocak, kanuni Sultan Süleyman devrinde Bir Osmanlı 

Heretiği (Zındığı): Şeyh Muhyiddin-i Karamani, İstanbul Üniversitesi Edebiyat 
Fakültesi Tarih Araştırma Merkezi, s. 474

https://isamveri.org/pdfdrg/D014142/1991/1991_OCAKAY.pdf 
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Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Burdur Milletvekili ve TBMM 
Kamu İktisadi Teşebbüsleri 
Komisyonu Üyesi İzzet Akbu-
lut, beraberindeki heyetle 
birlikte Burdur Ticaret ve 
Sanayi Odası’nı (BUTSO) 
ziyaret etti.

Milletvekili Akbulut’a 
ziyarette CHP Burdur İl Başkanı 
Barış Ayten, CHP Merkez İlçe 
Başkanı İlyas Divarcı ve CHP İl 
Kadın Kolları Başkanı Şengül 
Tekin eşlik etti. Heyet, BUTSO 
Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf 
Keyik’i makamında ziyaret 
ederek ilin ekonomik ve sosyal 
gündemine ilişkin değerlendir-
melerde bulundu.

Gerçekleştirilen görüşmede 
Burdur’un sosyoekonomik 
yapısı, yatırımlar ve Organize 
Sanayi Bölgeleri (OSB) başta 
olmak üzere birçok başlık ele 
alındı. Toplantıda üyelerin 

finansman ve krediye erişimi, 
enflasyon, TBMM’de görüşülen 
genel bütçe, vergi denetimleri, 
vergi oranları ve cezalar, konut 
satış rayiç bedelleri, MESEM 
çalışmaları ve istihdam, genel 
seçim süreci ile trafik cezaları 
gibi konular masaya yatırıldı.

Ayrıca Odanın mevcut 
faaliyetleri ve gelecek planlama-
ları, CHP’nin yereldeki çalışma-
ları ve Milletvekili Akbulut’un 
TBMM’de yürüttüğü faaliyetler 
hakkında karşılıklı fikir alışveri-
şinde bulunuldu.

Ziyaretten duyduğu 
memnuniyeti dile getiren 
BUTSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Yusuf Keyik, CHP heyetine 
nazik ziyaretleri için teşekkür 
ederek, sanayi ve üretim odaklı 
birçok başlığın ele alındığını 
söyledi. Keyik, Batı OSB ve 2. 
OSB yatırımları, Burdur ve 
Antalya OSB’lerindeki arsa 
fiyatları arasındaki farklar, 

Bucak OSB, kent merkezindeki 
OSB’lerde doluluk oranları, arsa 
geri alım süreçleri, kiralama ve 
satış durumları, faal fabrikalar 
ile yatırım aşamasındaki sanayi 
bölgeleriyle ilgili mevzuatların 
detaylı şekilde görüşüldüğünü 
belirtti.

Sanayiciler, ihracatçılar, 
mesleki ve teknik liseler, mesle-
ki eğitim merkezleri, istihdam 
ve Burdurlu girişimcilerin 
yatırımları hakkında da değer-
lendirmeler yapıldığını ifade 
eden Keyik, üyelerin yaşadığı 
sorunlar ve beklentilerin heyete 
aktarıldığını kaydetti.

Ziyarette BUTSO Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcıları 
Hasan Ali Daldal ve Hüseyin 
Yardım ile Yönetim Kurulu 
Üyeleri Barış Uluhan, Halil 
Öztürk ve Meclis Kâtip Üyesi 
Fatih Oral da hazır bulunarak 
görüşmelere katıldı.

Burdur’da İl Jandarma Komutanlığı ekipleri 
tarafından gerçekleştirilen trafik denetimlerinde 
yüzlerce araç ve sürücüye cezai işlem uygulandı, 
çok sayıda araç ise trafikten men edildi.

Edinilen bilgilere göre, Burdur İl Jandarma 
Komutanlığı ekipleri, 19–25 Ocak tarihleri arasın-
da vatandaşların huzur ve güvenliğini sağlamak 
amacıyla il genelinde trafik denetimleri gerçekleş-
tirdi. Denetimlerde özellikle alkollü araç kullanı-
mı, aşırı hız, emniyet kemeri ve kış lastiği uygula-

malarına ağırlık verildi.
Bu kapsamda 11 bin 24 araç ve sürücü 

kontrol edilirken, trafik kurallarına uymadığı 
tespit edilen 381 araç ve sürücüye idari para cezası 
uygulandı. Kurallara aykırı olduğu belirlenen 72 
araç ise trafikten men edildi.

Yetkililer, trafik güvenliğinin sağlanması ve 
kazaların önlenmesi amacıyla denetimlerin 
aralıksız devam edeceğini belirterek sürücülere 
kurallara uymaları konusunda uyarıda bulundu.

BURDUR’UN EKONOMİSİ
MASAYA YATIRILDI

1 HAFTADA 
381 SÜRÜCÜYE 

CEZA, 
72 ARAÇ 

TRAFİKTEN MEN
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■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur’da balık fiyatları, kış mevsimi ve 
hava şartlarının etkisiyle dalgalı seyrini 
sürdürüyor. Balıkçı esnafı Hakan Açar, 
hem fiyatlar hem de vatandaşın balığa olan 
ilgisi hakkında değerlendirmelerde 
bulundu.

Balık fiyatlarının genel olarak makul 
seviyelerde tutulmaya çalışıldığını belirten 
Açar, ülkenin ekonomik koşullarına dikkat 
çekerek, “Vatandaşın alım gücüne göre 
arz-talep dengesiyle minimum fiyatlarda 
satış yapmaya çalışıyoruz. Ancak halkın 
alım gücü bir miktar düşük” dedi.

Sezon başından bu yana hamsinin 
200–250 lira bandında seyrettiğini ifade 
eden Açar, istavritte ise dönemsel değişik-
likler yaşandığını belirtti. İstavridin zaman 
zaman 200 liraya kadar düştüğünü söyleyen 
Açar, soğuk hava ve fırtına nedeniyle 
fiyatların yeniden yükseldiğini ve şu sıralar 
250–300 lira bandında olduğunu aktardı.

Üretim balıklarında döviz artışının 
etkili olduğunu vurgulayan Açar, yem 
hammaddelerinin büyük ölçüde ithal 
edilmesi nedeniyle fiyatların arttığını 
belirtti. Çupranın 500 liradan 550 liraya 
yükseldiğini, levreğin ise boyuna göre 
değişmekle birlikte ortalama 600 lira 
civarında satıldığını söyledi. Mezgit ve 
barbun gibi balıkların fiyatlarının da 400 ile 
800 lira arasında değiştiğini ifade etti.

En yüksek artışın ithal somonda 
yaşandığını belirten Açar, Norveç somonu-

nun 700 liradan 850–900 lira bandına 
çıktığını dile getirdi. Palamutun şu anda 
tezgâhlarda bulunmadığını, torik akımının 
devam ettiğini ancak torik balığının büyük 
olması nedeniyle vatandaşın alım gücünü 
zorladığını söyledi. Ortalama 3 kilo gelen 
torik balığının 1.500–2.000 lira seviyesinde 

olduğunu belirten Açar, bu nedenle vatan-
daşın daha çok hamsi, sardalya ve istavriti 
tercih ettiğini kaydetti.

Balıkçı esnafı Hakan Açar şunları 
söyledi; “Balık fiyatları gayet güzel. Ülkenin 

ekonomik şartlarında yine aynı şekilde, 
vatandaşın alım gücüne göre arz-talep 
dengesiyle minimum fiyatlarda satmaya 
çalışıyoruz. Halkın alım gücü biraz düşük.

Sezon başından beri hamsi 200–250 lira 
civarında devam ediyordu, yine 200–250 lira 
bandında seyrediyor. Bu ara istavrit biraz 

bollaştı, zaman zaman 200 liraya kadar 
düştü. Ancak bugünlerde hava soğuk ve 
fırtına olduğu için şu anda istavrit 250–300 
lira bandında devam ediyor. 

Üretim balıkları, dövizdeki artıştan 

dolayı yükseldi. Biliyorsunuz, üretim 
balıklarının yem hammaddelerinin çoğu 
ithal geliyor. Bu nedenle dövizdeki artışla 
paralel olarak fiyatlar da arttı. Çupralarımız 
500 lira civarındaydı, şimdi 550 lira civarın-
da. Levreğimiz 600 lira civarında; 300–400 
gram arası balıklar boyuna göre değişiyor 
ve biraz daha artış gösterdi. Bunun dışında 
mezgit, barbun türü balıklar da yine aynı 
şekilde 400 ile 800 lira arasında değişiyor. En 
çok zam ithal somona geldi. Norveç somo-
nunu yaklaşık 700 liraya satıyorduk, şu 
anda 850–900 lira bandında seyrediyor. 
Fiyatlar bu şekilde. Palamut şu anda yok. 
Torik akımı var, onun da kilosu yerinde 
400–500 lira civarında

 Ancak balık büyük olduğu için vatan-
daşın alım gücü zorlanıyor. Bir balık aşağı 
yukarı 3 kilo geliyor. Yaklaşık 1.500–2.000 
lira civarında olunca vatandaş alamıyor. Bu 
sebeple şu anda hamsi, sardalya ve istavrit 
ağırlıklı olarak vatandaşın tercih ettiği 
balıklar. Bugünün şartlarında en sağlıklı 
gıda balık. Havalar soğuk, protein yönün-
den en ucuz gıda yine balık. Omega-3 
yönünden zengin. 

Çocuklarımız tatilde, onları iyi besleme-
miz lazım. Mustafa Kemal Atatürk’ün 
dediği gibi, “Sağlam kafa sağlam vücutta 
bulunur.” Gençlerimizin sağlıklı beslenmesi 
çok önemli. Bu nedenle bütün anne babala-
ra, hangi balık olursa olsun, haftada en az 
bir gün balık yedirmelerini tavsiye ediyo-
ruz.”

Kışın yüzünü iyice hissettirdi-
ği Burdur’da balık tezgâhla-
rında fiyatlar da hava gibi bir 
yükselip bir düşüyor. Soğuk 
hava ve fırtına, denizden 
çıkan balığın miktarını etki-
lerken, vatandaşın tercihi ise 
bütçesine göre şekilleniyor. 
Burdur’da balıkçılık yapan 
esnaf Hakan Açar, hem balık 
fiyatlarındaki son durumu 
hem de vatandaşın hangi 
balığa yöneldiğini anlattı. 
Ekonomik şartlara rağmen 
fiyatları mümkün olduğunca 
düşük tutmaya çalıştıklarını 
belirten Açar, “Halkın alım 
gücü biraz düşük ama balık 
hâlâ en sağlıklı ve en ucuz 
protein kaynağı” diyerek 
önemli mesajlar verdi.

SOĞUK HAVA BALIK TEZGÂHLARINI ETKiLEDi

HAKAN AÇAR


